

# 乔新江在浉河区调研指导防汛抗旱、水体治理和水利项目建设时强调 在实现绿色发展中展现新作为 不断增强人民群众幸福感和获得感

信阳消息(记者 邹乐)7月19日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江深入浉河区调研指导防汛抗旱、水体治理和水利项目建设,强调要深入贯彻习近平生态文明思想,扛稳政治责任,强化使命担当,全力以赴做好防汛工作,坚持不懈推进水体治理,持之以恒抓好水利项目建设,在实现绿色发展中展现新作为,不断增强人民群众幸福感和获得感。

在市防汛物资贮运站,乔新江走进仓库,详细询问防汛物资储备和汛期备战情况,强调要加强防汛物资储备和管理,强化市县区联动,确保防汛物资保质保量,随用随调。

出山店水库已于5月份正式下闸蓄水,水库防汛形势如

何?乔新江高度关注。在水库主坝,乔新江详细了解水库蓄水量、防汛预案、防汛措施落实情况,强调要高度重视防汛工作,坚决抗稳防汛责任,确保水库安全度汛。在龙王寺水库,乔新江实地察看水库扩容和水体治理工作推进情况,要求加快推进水库扩容项目建设,扎实做好水体治理,坚决打好水污染防治攻坚战。

在随后召开的座谈会上,乔新江强调,全力以赴做好防汛抗旱工作。当前,我市即将进入“七下八上”防汛关键时期,各级各部门务必保持清醒头脑,认清严峻形势,把防汛责任压得实之又实,把防汛工作做得细之又细,确保落实责任、科学防控、督导整改不出任何纰漏,以高度的政治责任感和使命感,确保度汛安全,做到

防汛抗旱两手抓、两促进。

要坚持不懈推进水体治理。要深入践行习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,加快推进龙王寺水库区域生态综合治理,加强基础工程建设,加大水源污染防治力度,提高水生态环境质量。

要持之以恒抓好水利项目建设。龙王寺水库扩容项目,对于改善区域生态环境,保障中心城区饮用水供应具有十分重要的意义。各级各部门要明确责任,形成合力,以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,立足长远,用新理念指导项目规划建设。要成立专班,倒排工期,加强督导,切实加快水库扩容项目建设。

谢天学参加调研。



## 绿意葱茏七龙山

本报记者 刘翔 程云 孙银鸽

天朗气清,位于浉河区吴家店镇擒龙山村七龙山生态公园内草木葱茏,湖泊清澈见底,生态果蔬园里各种蔬菜生长旺盛,工人们正在田间林边忙着劳作。

据了解,七龙山生态农业发展有限公司是由信阳荣业集团投资兴建的。为了充分发挥农业产业化重点龙头企业的辐射带动作用,促进当地贫困人口脱贫致富,从2014年2月开始,公司采取“政府+龙头企业+贫困户”的模式,按照“政府推动、市场运作、依托龙头、发展产业、带动脱贫”的原则,建立茶叶种植基地、花卉苗木种植基地,促进农业产业结构调整,以茶叶及旅游业为抓手,在资金帮扶、科技帮扶、吸附就业、教育救助等多方面进行大力度持续性扶贫。直接带动吴家店镇500多户茶农逐步脱贫,间接带动了周边乡村近300户农民从事茶园管理、茶叶加工、经济林、花卉种植、水产养殖等产业,实现了农村二、三产业的融合。

目前园区里劳作的工人,大多都是附近村里的农民,农忙时忙自家地里的活,一有空就来这里打工补贴家用。据七龙山生态农业发展有限公司总经理程亮介绍:“自从公司乡村振兴、脱贫攻坚计划实施以来,我们带动了吴家店镇石板村、擒龙山村、叶庙村、杨河村、湖塘村、河头村、毛寨村共7个村、145户、462名贫困人口脱贫。我们助力贫困户脱贫的方式主要有四种,一是每户每年补助1000元,用于粮种、化肥、农机具等的购买;二是吸纳劳动力,有意愿的村民可以来我们园区工作,每天工资120元,现在园区就有二三十人在进行除草作业,目前我们已经和当地32名贫困户签订了长期劳动合同;三是对建档立卡的贫困户子女,从上大学的第一天开始到大学毕业,公司每年资助3000元钱。目前已经累计资助贫困大学生38名,金额达10万余元;四是开展讲座,进行科技扶贫,提升贫困户的就业能力,公司已经自费组织技术培训30余场,效果很好,很受农民的欢迎。截至目前,公司用于当地的扶贫资金累计达500万余元。”

与此同时,公司从地方茶农的需要出发,新修擒龙山村乡村公路、乡村循环道路30多公里;兴建水库、大坝10余处;项目开发建设期间劳务用工优先选用地方村民,力争做到生态基地发展与农民增收双赢。

谈到下一步的发展,程亮既欣喜又严谨:“目前,公司的运营状态是非常良好的,2016年,我们公司还被认定为信阳市农业产业化龙头企业。公司秉承的理念是‘视质量为生命,靠诚信求发展’,目前没有迈太大的步子,但是力求每一步都严谨且扎实稳健。现已初步发展为以茶为主,茶林并举,旅游度假、农林、牧、渔业相结合的现代化生态农业企业。下一步,公司将加快建设生态茶园基地和农村基础设施体系,尤其是在未来的三五年里,在茶旅游、健康养老等方面,我们都将有一定的动作。目前我们正在积极运作,希望项目在良性循环的轨道上顺利运行,树立龙头企业的榜样作用,为当地的经济社会发展起到积极的推动作用。”



为争创全国文明城市,巩固绿化成果,连日来,羊山新区市容市政园林管理处组织工人对道路两侧绿化带进行修剪整形和养护管理,有效提升了景观效果,美化了城市环境。图为工人在新六大街精心修剪花草树木时的情景。 本报记者 马保群 摄

上半年累计增长1.2%

## 我市居民消费价格指数温和上涨

信阳消息(记者 周涛 实习生 丁宁)昨日,记者从市物价局了解到,上半年,我市居民消费价格指数温和和上涨。据监测数据显示,我市主要农副产品价格呈现不规则震荡,市场购销两旺,价格秩序良好。粮油类价格基本稳定,蔬菜价格稳中有升,生猪及猪肉价格呈冲高态势,农业生产资料波动频繁,工业生产资料价格涨幅收窄,整体呈下降趋势。

6月份,我市居民消费价格

指数(CPI)同比上涨2.0%,环比下降0.2%,上半年累计增长1.2%。影响上半年价格消费指数上涨的主要因素是食品类价格指数涨幅较大,其中的畜肉类、瓜果类价格涨幅较多,推动食品价格指数上涨。

据悉,上半年,我市居民消费价格指数处于温和上涨的合理区间,主要农副产品价格呈现不规则强势震荡。鸡蛋价格呈不规则波动,先跌后涨再跌,符合季节特点;

价格波动的原因一是受天气影响,蛋鸡产蛋量减少,二是受消费习惯改变影响;和去年同期相比,涨幅为0.72,价格波动在合理区间。从监测的西红柿、韭菜、土豆等17种蔬菜价格走势来看,蔬菜市场价格波动明显,整体符合季节性规律,逐步从高位回落。粮食类价格稳中有升、食用油价格稳定。

记者获悉,预计三季度或者下半年,我市价格消费总水平将可能保持继续温和上涨态势。